



亲爱的小读者，你读过朱自清的《匆匆》这篇文章吗？《匆匆》告诉你时间的珍贵，让我们一起和成都市玉林小学的胡宇老师来读一读吧！

人教版第七册第三册《与时间赛跑》语言质朴，事例清楚。外祖母的过世，和太阳赛跑，抓紧时间做作业，这几件事无一不在告诉我们时间的珍贵。

燕子去了，有再来的时间；杨柳枯了，有再青的时候；桃花谢了，有再开的时候。但是，聪明的，你告诉我，我们的日子为什么一去不复

返呢？——是有人偷了他们罢：那是谁？又藏在何处呢？是他们自己逃走了罢：现在又到了哪里呢？

我知道他们给了多少日子，但我的手确乎是渐渐空虚了。在默默地算着，八千多日子已经从我手中溜去；像针尖上一滴水滴进大海里，我的日子滴在时间的流里，没有声音，也没有影子。我不禁头涔涔而泪潸潸了。

去的尽管去了，来的尽管来着：去来的中间，又怎样地匆匆呢？早上我起来的时候，小屋里射进两三方斜斜的太阳。太阳他有脚啊，轻轻悄悄地挪移了：我也是茫茫然跟着旋转。于是——洗手的时候，日子从水盆里过去；吃饭的时候，日子从饭碗里过去；默默时，便从凝然的双眼前过去。我觉察他去的匆匆了，伸出手遮挽时，他又从遮挽的手边过去；天黑时，我躺在床上，他便伶伶俐俐地从我身上跨过，从我脚边飞去了。等我睁开眼和太阳再见，这算又溜走了一日。我掩着面叹息。但是新来的

日子的影儿又开始在叹息里，闪过了。

在逃去如飞的日子里，在千门万户的世界里的我能做些什么呢？只有徘徊罢了，只有匆匆罢了，在八千多日的匆匆里，除徘徊外，又

老师读。我采用的是为配乐范读。让学生用双耳倾听，用心灵感受。听完后说说自己听明白了什么，从而得出“时间”一去不复返的道理。切忌像平日讲读课文那样深入地分析、概括，追根问底地学。

第二，读中有情。在范读基础上，让学生自由地读。因为这篇文章与其说是文，不如说更像诗。文字优美，语言富于变化，排比手法的作用，使全文极具韵律感。采用多种读的形式，让学生读出自己的感情，在读中体会到作者的感情，就已能说明学生悟到了文章的含义。

第三，背中激趣。背诵不能作为任务，要求学生必须完成。相信，在朗诵读中，在这篇美文的动感下，不少学生已能背出好几句。既然有了这个基础，再鼓励学生背出自己喜欢的段落，展开讨论，说明自己喜欢的原因，比比谁背得多，讲得好。这样，能激发学生对这篇文章铭心的爱。

胡宇

与时间的对话

剩些什么呢？过去的日子如轻烟，被微风吹散了，如薄雾，被初阳蒸融了；我留着些什么痕迹呢？我何曾留着像游丝样的痕迹呢？我赤裸来到这个世界，转眼间也将赤裸的回去罢？但不能平的，为什么偏要白白走这一遭啊？你聪明的，告诉我，我们的日子为什么一去不复返呢？

《匆匆》是著名文学家朱自清的名作。自然地将时间拟人化，突出时间飞逝，让人在伤感中明了“一寸光阴一寸金”的道理。怎样引导四年级的学生去感悟这篇文章呢？

第一，听中明间。听指学生听，

《金翅雀》读后感

金翅雀叼着小虫子飞来了。可它的孩子在它去寻找食物的时候被恶棍掏走了。金翅雀哭叫着寻找孩子，可没任何回音。第二天清晨，苍头燕雀告诉它，昨天在一个农夫家里看见过它的孩子。金翅雀非常高兴，奋力向村子飞去。很快飞到了苍头燕雀说的那家农舍。它在打谷场上找到了被关在鸟笼里的小鸟。它的孩子也认出了爸爸。爸爸试着想把笼子给抓烂，让孩子出来，可它没有成功。最后，它把一种毒草送进小鸟嘴里，笼里的小鸟死去了。

这个故事的名字叫《金翅雀》。看了这篇文章后，大家肯定和我一样抱着一个很大的疑问，小金翅雀可是金翅雀的孩子啊，它为什么要亲手杀掉自己的孩子呢？经过反复思考，我终于明白了，因为

雀失去了自由，金翅雀就宁愿让它死，也不愿让孩子在笼子里寂寞、孤独地活下去。

从这个故事里我还得到一个启示，人认为把动物关在笼子里，风吹不到它，雨淋不到它，太阳晒不到它，它还有吃的、喝的、住的，也不用去找食，难道这样它会不开心、不快乐吗？其实，它们很不开心，更不会感到快乐，因为它们失去了自由。失去自由比死还要痛苦。它们是属于大自然的，不是属于哪个人的。动物和人一样，有了自由才会生活快乐。

“不自由，宁愿死！”你看金翅雀这句话说得多好。如果你真的爱动物，就请你把它们放回大自然，那里才是它们的家。

郫县实验学校三·三班 彭思涵
指导老师：孙吕秀

我们一起读书吧

“书是人类进步的阶梯”，读书可以使人睿智、明理，开拓人的视野。

4月23日，配合世界读书日活动，成都市成华实验小学开展了丰富的读书活动。

活动开始了，学校“小太阳广播站”向学生和家长们宣传了读书的好处，教给学生们读书的方法，鼓励家长和孩子一起读书，共同学习，共同建设学习型家庭。在读书活动中，有的班，组织了读书竞赛，比比谁读的书多，谁读的书有意义，请家

长来做评委；有的班，让社区的居民、同学的父母推荐他们小时候读过的有意义的世界名著，告诉孩子们“能引人向上，激发斗志”的书才是好书，远离那些暴力、色情的漫画和口袋书；有的班，开展了别开生面的古诗接龙比赛。教室里，同学、家长相互交流，相互沟通，其乐融融。

活动结束后，家长们感慨地说，父母是孩子的第一任教师，我们有了较高的文化层次，孩子受到的教育也不一样。

陈浩



郑渊洁被誉为童话大王，他创作的童话人物皮皮鲁、鲁西西、罗克、舒克和贝塔成为亿万小读者心中的明星，影响了几代人的成长。郑渊洁是1985年创刊的印数曾经高达每期百万册的《童话大王》月刊的惟一撰稿人，这种由一个作品支撑长达19年的纯文学大发行量月刊在中外文学和出版史上极为罕见。郑渊洁的《皮皮鲁传》、《鲁西西传》、《舒克和贝塔历险记》和《郑渊洁十二生肖童话》等童话图书累计印数五百万册。其作品受欢迎的程度由此可见一斑。郑渊洁童话对于滋养孩子想象力和正直品质具有魔术般的作用。

郑渊洁带你进入想象的极限！

青羊区举行

三四年级学生体育和艺术素质测试

5月10日下午，成都市青羊区教育局在草堂小学举行了全区2004年度中小学生“区级三好、优秀学生干部”的体育和艺术素质测试。据了解，来自青羊区各学校的250多名中小学生、包括194名各年级的小学生参加了这次测试。他们分别参加了50×8米往返跑、立定跳远、坐位体前屈等体育项目的测试以及艺术类舞蹈、唱歌、电子琴、古筝等多个不同项目的测试。区教育局有关人员告诉记者说，目的是通过测试，促进和引导中小学学生充分重视和加强体育锻炼，爱护自己的身体，从而达到各方面综合发展、提高学生整体素质。

本刊记者 马川

小学生参加大比赛

近日，龙泉区第三小学滨河少儿田径队传出喜讯，该校组队代表龙泉驿区参加成都市2004年中学生田径队运动会取得优异成绩。其中，女子队荣获团体总分第五名，三人打破区中学生纪录。6年级学生蒋家旗与中学生一起参加跳高比赛获得市第一名。这是自该校去年与成都滨河花园房屋开发有限公司联姻以来又一次取得佳绩。据介绍，龙三小是龙泉区体育传统学校，先后向市重点中学输送10多名体育尖子生，该校2003年还被授予成都市少儿田径训练基地学校。

王瑾